

幸福过大年：同享团年饭 齐聚看“春晚”

区总工会为留守从化职工代表准备团年饭和慰问演出

1月19日，在迎接新春佳节到来之际，来自五湖四海的“新从化人”欢聚一堂，举杯同庆共迎新春，并相约饭后一同观看广东工人艺术团为大家带来的大型春节文艺晚会。

300多人的团年饭 吃起来特别香！

美味佳肴、风土特色、其乐融融……明珠工业园广州大津电器制造有限公司职工饭堂一片节日气氛。为了让一些因工作需要、生活困难而不能回家过年团聚的异地务工人员感受从化的温暖，省、市总工会专门准备了“家宴”，宴请生产一线职工代表一起同享团年饭。

下午5点半，一张张铺着红色餐布的圆桌，替代了原本塑料的条形餐桌；一套套雪白的餐具替代了原本不锈钢的锅盆匙羹，原本简朴的职工饭堂顿时焕然一新，洋溢着浓浓的节日气氛。

布置工作完成后，工作人员精神抖擞地站在门口恭候“宾客”的光临。很快，劳累了一天的职工代表便陆陆续续来到了饭堂，在“服务员”的指引下有序入席了，300多名“新从化人”与“娘家人”济济一堂，不时传出一阵阵笑声。“我在从化工作很长时间了，怎么也算半个从化人，平时工作两点一线，难得与老乡聚会，今天这个300多人的团年饭，吃起来感觉特别香，总算真切地感受到了年前的气氛了。”来自湖南的张杰表示，由于家里环境不好，平时舍不得花钱买

票回家，到了一家团聚的节日，心里难免会有点失落和特别想家，而这次能够和留守的职工朋友们一起吃团年饭、庆新年，让本是有点失落的他感受到了来自“家人”的温暖。同样留在从化过春节的吴传宗也表示，因为工作需要不能回家，已经把远在家乡的父母接到从化过年。“从化山好水好，把父母接过来过年特别有意思，两老也非常高兴，旅游和团聚一次实现。”吴传宗笑着说。

在大家欢声笑语之际，厨师们端上了一盆盆大盆菜，不少职工看到面前装得满满的“大盘子”很是惊喜，幸福把心里也塞得满满的、暖暖的。“过年了，从化人有吃盆菜的习惯，象征着团团圆圆、和和美美，所以特别为今天的团年饭准备这道菜。”主办方相关负责人介绍，为“新从化人”准备了盆菜，是为了能让他们更加深切地感受从化的风土人情。同时，为了照顾他们的“家乡胃”，还精心制作了饺子、汤圆等应节食品，以满足他们的思乡情愫。“想不到远在异乡也能品尝到家乡美食，这些饺子，就像妈妈亲手做的一样，吃起来很有妈妈做的味道！”来自北方的孙小姐来从化工作不久，平时最想念的就是妈妈的手艺。

“你们远离家乡来到广州从化工作、创业，为建设国家重要中心城市作出了重要的贡献，你们是广州从化经济社会发展的生力军，是新从化人，这里的一草一木都凝聚着你们的辛勤和智慧，你们辛苦了！”随着声声问候和祝愿，新年留守从化、坚守岗位的300多名“新从化人”和“娘家人”一起频频举杯、互贺新春，共同祝愿在建设和谐幸福从化的征途上取得更辉煌的成绩。席间，省、市总工会和区领

导纷纷到各桌举杯慰问，并为每一位“宾客”送上一份新年礼品，表达了党和政府及工会组织的关心和祝福。来自广州天津电器制造有限公司的刘师傅兴奋地说：“每年新春佳节来临时，企业的人手都十分紧缺，生产和运输任务也就越重。今天我们作为节日坚守工作岗位的异地务工人员的代表，十分荣幸地与‘娘家人’同吃团年饭，还收到一份新年大礼包，深切感受到第二故乡的亲切与温暖。”

据介绍，这次参加活动的职工代表都是异地务工人员，来自五湖四海，或因工作需要，或因生活困难，他们过年不能回家与亲人团聚。通过开展“同享团年饭”活动，除了鼓励他们能够安心坚守岗位，更重要的是让他们感受“娘家人”的关怀和温暖，以慰思乡之苦。

大型春节晚会 陪职工欢度佳节

为丰富生产一线职工的精神文化生活，营造欢乐祥和的节日气氛，省、市总工会邀请了广东工人艺术团为留守岗位的500多名生产一线职工上演了一场华丽的春节文艺晚会，给他们送来了“文艺大餐”。吃完团年饭后，广州天津电器制造有限公司职工生活区内欢呼声、掌声不断响起，五颜六色的荧光棒在观众手中左右摆动。

晚会以“中国梦·劳动美”为主题，在大型歌舞《美丽中国梦》中拉开帷幕，一群年轻舞者脸上洋溢着喜悦笑容，他们尽情摆动舞姿，展现了青春一代的靓丽风采。随后，舞蹈、魔术、独唱、杂技、相声、小品等各种形式的文艺节目陆续登台亮相，为现场职工代表献上丰富

的艺术盛宴。在女声独唱《中国美》节目中，演唱者还邀请了现场职工代表同台演出，她们配合默契，赢得了观众阵阵热烈掌声。“流溪河畔汇聚力量，温泉热土百业旺。风云岭上望花海，干事创业好地方。向前向前从化工人，创新伟业有我们。”从化区基层工会干部登台激情演唱了从化工人之歌——《从化工人进行曲》，他用嘹亮的歌声唱响了从化工人劳动光荣的时代主旋律，将晚会推向了高潮。伴随着五彩缤纷的荧光闪动，在激情澎湃的《歌唱祖国》大合唱中，晚会圆满落幕。

“演出水平很高，很过瘾！这是我现场看过的最华丽一场晚会了”“演员与观众很多互动，节目也很反映我们职工的工作生活情景，希望工会把这类活动继续办下去！”临近散场，观众仍意犹未尽，一些职工代表还围着相熟的工会干部如是说。

此次春节晚会是专门为不能回家过年的生产一线职工准备的一场大型文艺演出，更是一种精神盛宴，希望留守岗位的异地务工人员辛勤劳动的同时，也能现场感受热热闹闹的过年气氛，感受到家的温暖，感受到“娘家人”的信赖和支持。